

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

29 novembre 2021

PROJET DE LOI

**portant des dispositions diverses en matière
d'organisation judiciaire et introduisant le
parquet de la sécurité routière**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **2328/ (2021/2022)**:
001: Projet de loi.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

29 november 2021

WETSONTWERP

**houdende diverse bepalingen inzake
rechterlijke organisatie en tot invoering van
het parket voor de verkeersveiligheid**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **2328/ (2021/2022)**:
001: Wetsontwerp.

05774

N° 1 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 5

Après l'article 5, insérer un chapitre 2/1, intitulé comme suit:

“Chapitre 2/1. Modification de la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 2

Nr. 1 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 5

Na artikel 5, een hoofdstuk 2/1 invoegen, luidende:

“Hoofdstuk 2/1. Wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 2

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 2 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 5/1 (nouveau)

Dans le chapitre 2/1 précité, insérer un article 5/1, rédigé comme suit:

“Art. 5/1. Dans l’article 2 de la loi du 3 avril 1953 d’organisation judiciaire, rétabli par la loi du 4 mars 1997, remplacé par la loi du 21 juin 2001 et modifié en dernier lieu par la loi du 25 décembre 2016, le chiffre “32” est remplacé par le chiffre “34”.”

JUSTIFICATION

La stratégie de cybersécurité 2.0 concrétise la stratégie belge et vise à sécuriser le cyberspace à tous les niveaux et pour toutes les parties prenantes. Le suivi, la coordination et le contrôle de l’exécution de la stratégie belge en matière de cybersécurité relèvent de la compétence du Centre pour la Cybersécurité Belgique (CCB). La stratégie de cybersécurité 2.0 fixe les objectifs à l’horizon 2024 et sera revue ou adaptée périodiquement. Cette stratégie s’inscrit également dans un contexte international.

La Belgique a fait de la cyber-sécurité une de ses priorités. Or, les statistiques des cours et tribunaux montrent que les cas de cybercriminalité ont augmenté de 65 % ces 5 dernières années.

Dans le cadre de la lutte contre la cybercriminalité, le parquet fédéral joue un rôle clé, notamment au niveau de la coopération internationale. Afin de pouvoir répondre à l’augmentation importante de ce contentieux, ainsi qu’aux nouvelles tâches qu’il implique, il est nécessaire de renforcer de façon durable le parquet fédéral avec des magistrats spécialisés en la matière.

Le budget “renforcement de la Justice”, approuvé par un arrêté royal du 25 avril 2021, prévoit un budget pour le recrutement de 2 magistrats supplémentaires pour le parquet fédéral.

Nr. 2 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 5/1 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 2/1 een artikel 5/1 invoegen, luidende:

“Art. 5/1. In artikel 2 van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting, hersteld bij de wet van 4 maart 1997, vervangen bij de wet van 21 juni 2001 en laatstelijk gewijzigd bij de wet van 25 december 2016, wordt het cijfer “32” vervangen door het cijfer “34”.”

VERANTWOORDING

De Cybersecurity Strategie 2.0 geeft het Belgische beleid vorm en doelt op het beveiligen van het cyberlandschap op alle niveaus, voor alle stakeholders. De opvolging en coördinatie van en toezien op de uitvoering van de Belgische Cybersecurity strategie is de verantwoordelijkheid van het *Centre for Cybersecurity Belgium* (CCB). De Cybersecurity Strategie 2.0 stelt de objectieven op tegen 2024 en zal periodiek herzien of bijgestuurd worden. Deze Strategie kadert ook in een internationale context.

België heeft cyberveiligheid tot een van zijn prioriteiten gemaakt. Uit statistieken van de hoven en rechtbanken blijkt echter dat het aantal gevallen van cybercriminaliteit de afgelopen 5 jaar met 65 % is toegenomen.

Het federaal parket speelt een sleutelrol in de strijd tegen cybercriminaliteit, met name op het gebied van internationale samenwerking. Om te kunnen beantwoorden aan de aanzienlijke toename van dit soort geschillen, alsmede aan de nieuwe taken die het met zich meebrengt, moet het federaal parket permanent worden versterkt met gespecialiseerde magistraten.

In het budget versterking van justitie (goedgekeurd bij het koninklijk besluit van 25 april 2021) werd er budget uitgetrokken voor de aanwerving van twee extra magistraten bij het federaal parket.

Le cadre du parquet fédéral étant complet, il est dès lors choisi de modifier la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire afin d'augmenter ce cadre de deux unités.

Aangezien de personeelsformatie van het federaal parket volledig is, wordt derhalve besloten de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting te wijzigen teneinde deze personeelsformatie met twee eenheden uit te breiden.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 3 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS**Art. 71****Après l'article 71, insérer un chapitre 3/1, intitulé:**

“Chapitre 3/1. Modification de la législation relative aux cadres temporaires dans les cours d’appel et les parquets généraux”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

Nr. 3 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.**Art. 71****Na artikel 71, een hoofdstuk 3/1 invoegen, luidende:**

“Hoofdstuk 3/1. wijziging van de wetgeving betreffende de tijdelijke personeelsformaties bij de hoven van beroep en van de parketten-generaal”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 4 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71

Dans le chapitre 3/1 précité, insérer une section I^e, intitulée:

“Section I^e. Modifications de la loi du 29 novembre 2001 fixant un cadre temporaire de conseillers en vue de résorber l’arriéré judiciaire dans les cours d’appel”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19

Nr. 4 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71

In het voornoemde hoofdstuk 3/1 een afdeling I invoegen, luidende:

“Afdeling I. Wijzigingen van de wet van 29 november 2001 tot vaststelling van een tijdelijke personeelsformatie van raadsheren teneinde de gerechtelijke achterstand bij de hoven van beroep weg te werken”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 5 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art 71/1 (nouveau)

Dans la section le précitée, insérer un article 71/1, rédigé comme suit:

“Art. 71/1. Dans l’article 2 de la loi du 29 novembre 2001 fixant un cadre temporaire de conseillers en vue de résorber l’arriéré judiciaire dans les cours d’appel, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2020, les modifications suivantes sont apportées:

1° les mots “de vingt ans” sont remplacés par les mots “de vingt-deux ans”;

2° dans le tableau, en regard du siège de Bruxelles, le chiffre “6” est remplacé par le chiffre “10”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19

Nr. 5 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/1 (nieuw)

In de voornoemde afdeling I, een artikel 71/1 invoegen, luidende:

“Art. 71/1. In artikel 2 van de wet van 29 november 2001 tot vaststelling van een tijdelijke personeelsformatie van raadsheren teneinde de gerechtelijke achterstand bij de hoven van beroep weg te werken, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 31 juli 2020, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de woorden “van twintig jaar” worden vervangen door de woorden “van tweeëntwintig jaar”;

2° in de tabel wordt, in de rij van de zetel Brussel, het cijfer “6” vervangen door het cijfer “10”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 6 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art 71/2 (nouveau)

Dans la section I^e précitée, insérer un article 71/2, rédigé comme suit:

“Art. 71/2. Dans l’article 3, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2020, les mots “de vingt ans” sont remplacés par les mots “de vingt-deux ans”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19

Nr. 6 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/2 (nieuw)

In de voornoemde afdeling I, een artikel 71/2 invoegen, luidende:

“Art.71/2. In artikel 3, eerste lid, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 31 juli 2020, worden de woorden “van twintig jaar” vervangen door de woorden “van tweeëntwintig jaar”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 7 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS*Art 71/3 (nouveau)*

Dans la section le précitée, insérer un article 71/3, rédigé comme suit:

“Art.71/3. Dans l’article 4 de la même loi, les modifications suivantes sont apportées:

1° les mots “quatre conseillers” sont remplacés par les mots “six conseillers”;

2° les mots “deux conseillers” sont remplacés par les mots “quatre conseillers”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

Nr. 7 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.*Art. 71/3 (nieuw)*

In de voornoemde afdeling I, een artikel 71/3 invoegen, luidende:

“Art.71/3. In artikel 4 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de woorden “twee raadsheren” worden vervangen door de woorden “vier raadsheren”;

2° de woorden “vier raadsheren” worden vervangen door de woorden “zes raadsheren”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 8 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/3

Dans le chapitre 3/1 précité, après l'article 71/3, insérer une section II, intitulée:

“Section II. Modifications de la loi du 14 décembre 2004 modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire, la loi du 2 juillet 1975 déterminant le cadre du personnel des tribunaux de première instance et l'article 211 du Code judiciaire”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 19.

Nr. 8 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/3

In het voornoemde hoofdstuk 3/1, na artikel 71/3, een afdeling II invoegen, luidende:

“Afdeling II. Wijzigingen van de wet van 14 december 2004 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting, van de wet van 2 juli 1975 tot vaststelling van de personeelsformatie van de rechtbanken van eerste aanleg en van artikel 211 van het Gerechtelijk wetboek”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katje GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 9 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art 71/4 (nouveau)

Dans la section II précitée, insérer un article 71/4, rédigé comme suit:

“Art. 71/4. Dans l’article 8, alinéa 1^{er}, de la loi du 14 décembre 2004 modifiant la loi du 3 avril 1953 d’organisation judiciaire, la loi du 2 juillet 1975 déterminant le cadre du personnel des tribunaux de première instance et l’article 211 du Code judiciaire, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2020, le chiffre “2021” est remplacé par le chiffre “2023”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

Nr. 9 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/4 (nieuw)

In de voornoemde afdeling II, een artikel 71/4 invoegen, luidende:

“Art.71/4. In artikel 8, eerste lid, van de wet van 14 december 2004 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting, van de wet van 2 juli 1975 tot vaststelling van de persoonsformatie van de rechtbanken van eerste aanleg en van artikel 211 van het Gerechtelijk Wetboek, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 31 juli 2020, wordt het cijfer “2021” vervangen door het cijfer “2023”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 10 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art 71/5 (nouveau)

Dans la section II précitée, insérer un article 71/5, rédigé comme suit:

“Art. 71/5. Dans l’article 9, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi 31 juillet 2020, le chiffre “2021” est remplacé par le chiffre “2023”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

Nr. 10 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/5 (nieuw)

In de voornoemde afdeling II, een artikel 71/5 invoegen, luidende:

“Art.71/5. In artikel 9, eerste lid, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 31 juli 2020, wordt het cijfer “2021” vervangen door het cijfer “2023”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 11 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/5

Dans le chapitre 3/1 précité, après l'article 71/5, insérer une section III, intitulée:

“Section III. Modifications de la loi du 10 août 2005 modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire et autorisant temporairement la nomination de magistrats en surnombre, en ce qui concerne la cour d'appel de Gand”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 19.

Nr. 11 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/5

In het voornoemde hoofdstuk 3/1, na artikel 71/5, een afdeling III invoegen, luidende:

“Afdeling III. Wijzigingen van de wet van 10 augustus 2005 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting en tot tijdelijke toelating tot overtallige benoemingen van magistraten, wat het hof van beroep te Gent betreft”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 12 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/6 (nouveau)

Dans la section III précitée, insérer un article 71/6, rédigé comme suit:

“Art. 71/6. Dans l’article 3, alinéa 1^{er}, de la loi du 10 août 2005 modifiant la loi du 3 avril 1953 d’organisation judiciaire et autorisant temporairement la nomination de magistrats en surnombre, en ce qui concerne la cour d’appel de Gand, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2020, le chiffre “2021” est remplacé par le chiffre “2023”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

Nr. 12 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/6 (nieuw)

In de voornoemde afdeling III, een artikel 71/6 invoegen, luidende:

“Art. 71/6. In artikel 3, eerste lid, van de wet van 10 augustus 2005 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting en tot tijdelijke toelating tot overtallige benoemingen van magistraten, wat het hof van beroep te Gent betreft, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 31 juli 2020, wordt het cijfer “2021” vervangen door het cijfer “2023”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 13 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/7 (*nouveau*)

Dans la section III précitée, insérer un article 71/7, rédigé comme suit:

“Art. 71/7. Dans l’article 4 de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2020, le chiffre “2021” est remplacé par le chiffre “2023”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

Nr. 13 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/7 (*nieuw*)

In de voornoemde afdeling III, een artikel 71/7 invoegen, luidende:

“Art.71/7. In artikel 4 van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 31 juli 2020, wordt het cijfer “2021” vervangen door het cijfer “2023”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 14 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/8 (*nouveau*)

Dans la section III précitée, insérer un article 71/8, rédigé comme suit:

“Art. 71/8. Dans l’article 5, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2020, le chiffre “2021” est remplacé par le chiffre “2023”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

Nr. 14 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/8 (*nieuw*)

In de voornoemde afdeling III, een artikel 71/8 invoegen, luidende:

“Art.71/8. In artikel 5, eerste lid, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 31 juli 2020, wordt het cijfer “2021” vervangen door het cijfer “2023”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 15 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/8

Dans le chapitre 3/1 précité, après l'article 71/8, insérer une section IV, intitulée:

“Section IV. Modification de la loi du 20 décembre 2005 portant des dispositions diverses en matière de justice”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 19.

Nr. 15 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/8

In de voornoemde hoofdstuk 3/1, na artikel 71/8, een afdeling IV invoegen, luidende:

“Afdeling IV. Wijziging van de wet van 20 december 2005 houdende diverse bepalingen betreffende justitie”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 16 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/9 (nouveau)

Dans la section IV précitée, insérer un article 71/9, rédigé comme suit:

“Art. 71/9. Dans l’article 8 de la loi du 20 décembre 2005 portant des dispositions diverses en matière de justice, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2020, le chiffre “2021” est chaque fois remplacé par le chiffre “2023”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

Nr. 16 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/9 (nieuw)

In de voornoemde afdeling IV, een artikel 71/9 invoegen, luidende:

“Art.71/9. In artikel 8 van de wet van 20 december 2005 houdende diverse bepalingen betreffende justitie, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 31 juli 2020, wordt het cijfer “2021” telkens vervangen door het cijfer “2023”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 17 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/9

Dans le chapitre 3/1 précité, après l'article 71/9, insérer une section V, intitulée:

“Section V. Modifications de la loi du 12 mars 2007 modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire en ce qui concerne la cour d'appel de Mons et le tribunal de première instance de Gand et autorisant temporairement la nomination de magistrats en surnombre, en ce qui concerne la cour d'appel de Mons”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 19.

Nr. 17 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/9

In het voornoemde hoofdstuk 3/1, na artikel 71/9, een afdeling V invoegen, luidende:

“Afdeling V. Wijziging van de wet van 12 maart 2007 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting voor wat het hof van beroep te Bergen en de rechtbank van eerste aanleg te Gent betreft en tot tijdelijke toelating tot overtallige benoeming van magistraten, wat het hof van beroep te Bergen betreft”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 18 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/10 (nouveau)

Dans la section V précitée, insérer un article 71/10, rédigé comme suit:

“Art. 71/10. Dans l’article 4 de la loi du 12 mars 2007 modifiant la loi du 3 avril 1953 d’organisation judiciaire en ce qui concerne la cour d’appel de Mons et le tribunal de première instance de Gand et autorisant temporairement la nomination de magistrats en surnombre, en ce qui concerne la cour d’appel de Mons, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2020, le chiffre “2021” est remplacé par le chiffre “2023”.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 19.

Nr. 18 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/10 (nieuw)

In de voornoemde afdeling V, een artikel 71/10 invoegen, luidende:

“Art. 71/10. In artikel 4 van de wet van 12 maart 2007 tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting voor wat het hof van beroep te Bergen en de rechtbank van eerste aanleg te Gent betreft en tot tijdelijke toelating tot overtallige benoeming van magistraten, wat het hof van beroep te Bergen betreft, laatstelijk gewijzigd bij de wet 31 juli 2020, wordt het cijfer “2021” vervangen door het cijfer “2023”.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 19.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 19 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/11 (nouveau)

Dans la section V précitée, insérer un article 71/11, rédigé comme suit:

“Art. 71/11. Dans l'article 5, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 31 juillet 2020, le chiffre “2021” est remplacé par le chiffre “2023”.”

JUSTIFICATION

Par différentes lois, le cadre des conseillers près les cours d'appel et celui des substituts du procureur général ont été temporairement renforcés en vue d'apporter une solution rapide à l'augmentation, à l'époque, de l'arriéré judiciaire dans les cinq cours d'appel.

Le législateur prévoyait la possibilité de pérenniser certains des postes temporaires à l'expiration du délai initialement prévu dans ces lois. La décision en ce sens devait toutefois se baser sur une évaluation reposant sur la mesure, au moyen d'un système d'enregistrement uniforme, de la charge de travail des cours d'appel.

À l'heure actuelle, il n'y a pas encore de mesure finalisée de la charge de travail permettant d'objectiver les besoins réels et actuels des cours d'appel et des parquets généraux. En attendant les résultats de la mesure de la charge de travail, le présent chapitre allonge, par précaution, la validité des cadres temporaires instaurés par les lois du 29 novembre 2001, 14 décembre 2004, 10 août 2005, 20 décembre 2005 et 12 mars 2007.

Différentes lois attribuent des cadres temporaires de conseillers et de substituts du procureur général aux cinq cours d'appels et parquets généraux. Les trente-trois emplois (vingt-huit conseillers et cinq substituts du procureur général) en surnombre cessent d'exister le 18 décembre 2021 en vertu de la loi du 29 novembre 2001 et le 31 décembre 2021 en vertu des autres lois visées par le présent chapitre.

Le Collège des cours et tribunaux et le Collège du ministère public, en vue de l'instauration d'une gestion autonome, travaillent activement à la mise en œuvre d'une mesure de la charge de travail visant à déterminer les besoins réels des différentes entités judiciaires, et sont en bonne voie pour y

Nr. 19 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/11 (nieuw)

In de voornoemde afdeling V, een artikel 71/11 invoegen, luidende:

“Art. 71/11. In artikel 5, eerste lid, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 31 juli 2020, wordt het cijfer “2021” vervangen door het cijfer “2023”.”

VERANTWOORDING

Door diverse wetten werd de personeelsformatie van de raadsheren bij de hoven van beroep en deze van de substituten-procureur-generaal tijdelijk versterkt met het oog op een snelle oplossing voor de oplopende gerechtelijke achterstand in de vijf hoven van beroep.

De wetgever voorzag in de mogelijkheid om bepaalde tijdelijke plaatsen te bestendigen bij het verstrijken van de termijn zoals die initieel was bepaald in deze wetten. De beslissing daartoe moest echter zijn gebaseerd op een evaluatie aan de hand van een meting van de werklast van de hoven van beroep op grond van een uniform registratiesysteem.

Er is op dit moment nog geen werklastmeting afgerond om de werkelijke en huidige behoeften van de hoven van beroep en de parketten-generaal te objectiveren. In afwachting van de resultaten van de werklastmeting, verlengt dit hoofdstuk uit voorzorg, de geldigheid van de tijdelijke formaties zoals deze werden ingevoerd door de wetten van 29 november 2001, 14 december 2004, 10 augustus 2005, 20 december 2005 en 12 maart 2007.

Verschillende wetten kennen tijdelijke formaties van de raadsheren en substituten-procureur-generaal toe aan de vijf hoven van beroep en parketten-generaal. De drieëndertig betrekkingen (achtentwintig raadsheren, vijf substituten-procureur-generaal) in overtal houden op te bestaan op 18 december 2021 voor de wet van 29 november 2001 en op 31 december 2021 voor de overige wetten bedoeld in dit hoofdstuk.

Het College van de hoven en rechtbanken en het College van het openbaar ministerie werken, met het oog op de invoering van een autonoom beheer, actief aan de uitvoering van een werklastmeting om de werkelijke behoeften van de verschillende gerechtelijke afdelingen vast te stellen, en

parvenir au cours de la présente législature. En l'absence des résultats de la mesure de la charge de travail que doivent respectivement fournir le Collège des cours et tribunaux et le Collège du ministère public, il n'est pas possible d'avoir une vision précise et objective des besoins de chaque entité. Il est dès lors proposé, par précaution, de prolonger les cadres temporaires de deux ans.

Par ailleurs, s'agissant de la Cour d'appel de Bruxelles, il est prévu d'augmenter le cadre temporaire de conseillers de 4 unités en vue de lutter contre l'arriéré judiciaire particulièrement problématique au sein de cette juridiction. Il y a actuellement 15 000 dossiers en attente à la cour d'appel. Les dates de fixation envoyées pour l'instant vont jusqu'en 2033. Il est indigne d'un État de droit qu'un justiciable doive attendre plus de 10 ans que son affaire judiciaire soit traitée. Le ministre de la Justice attend un audit du Conseil supérieur de la Justice sur les causes de cet arriéré judiciaire. Cet audit doit permettre de déterminer la manière de s'attaquer à cet arriéré, s'il est nécessaire de prévoir un renforcement structurel de conseillers ou bien de prendre d'autres mesures.

En attendant le résultat de cet audit, il semble nécessaire de prévoir d'ores et déjà un renforcement temporaire afin de s'attaquer spécifiquement à l'arriéré. La grande quantité de dossiers devra de toute façon être traitée par des conseillers. Une augmentation temporaire du nombre de conseillers apporte une réponse immédiate à la demande du ministre de la Justice en faveur d'un traitement rapide et adéquat.

Quatre conseillers supplémentaires devraient être en mesure de faire face aux délais les plus problématiques. Ces recrutements supplémentaires à la cour d'appel sont possibles grâce au budget consacré au renforcement de la Justice.

Deux conseillers devront être francophones et deux conseillers néerlandophones, les besoins étant équivalents au sein des deux rôles linguistiques..

zijn goed op weg om dit tijdens de huidige regeerperiode te verwezenlijken. Door de afwezigheid van de resultaten van de werklastmeting, die respectievelijk door het College van hoven en rechtbanken en het College van het openbaar ministerie dienen te worden uitgevoerd, is het niet mogelijk om een precies objectief zicht te hebben over de behoeften van elke entiteit. Uit voorzorg wordt voorgesteld om de tijdelijke formaties voor twee jaar te verlengen.

Voorts wordt er bepaald om bij het hof van beroep in Brussel de tijdelijke formatie van raadsheren met vier eenheden uit te breiden om de bijzonder problematische gerechtelijke achterstand bij dat hof weg te werken. Momenteel is er op het Hof van Beroep een stock van 15 000 dossiers, de vaststellingsdata die thans worden uitgestuurd lopen op tot 2033. Het is een rechtstaat onwaardig dat een rechtsonderhorige meer dan tien jaar dient te wachten alvorens zijn rechtszaak zal worden behandeld. De minister van Justitie wacht op een audit van de Hoge Raad voor de Justitie over de oorzaken van deze gerechtelijke achterstand. Deze audit moet het mogelijk maken om te bepalen hoe de achterstand moet worden aangepakt, of er een structurele versterking van raadsheren moet komen dan wel of er andere maatregelen moeten worden genomen.

In afwachting van de audit lijkt het nu reeds noodzakelijk te voorzien in een tijdelijke versterking om specifiek de achterstand aan te pakken. De grote hoeveelheid dossiers zal sowieso moeten worden behandeld door raadsheren. Een tijdelijke verhoging van het aantal raadsheren biedt een onmiddellijk antwoord op de vraag naar een snelle en adequate handeling van de minister van Justitie.

Vier extra raadsheren dienen in staat te zijn om de ergste termijnen aan te pakken. Deze extra aanwervingen in het Hof van beroep zijn mogelijk dankzij het budget dat is uitgetrokken voor de versterking van Justitie (goedgekeurd bij KB van 25 april 2021).

Twee raadsheren dienen Franstalig te zijn, twee raadsheren Nederlandstalig, de behoefte is even groot voor beide taalrollen.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 20 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/11

Après l'article 71/11, insérer un chapitre 3/2, intitulé:

“Chapitre 3/2. Modification de la loi du 5 mai 2019 portant dispositions diverses en matière d’information de la Justice, de modernisation du statut des juges consulaires et relativement à la banque des actes notariés.”

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 21.

Nr. 20 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/11

Na artikel 71/11, een hoofdstuk 3/2 invoegen, luidende:

“Hoofdstuk 3/2. Wijziging van de wet van 5 mei 2019 houdende diverse bepalingen inzake informatisering van Justitie, modernisering van het statuut van rechters in ondernemingszaken en inzake de notariële aktebank.”

VERANTWOORDING

Zie verantwoording bij amendement nr. 21.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 21 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/12 (nouveau)

Dans le chapitre 3/2 précité, insérer un article 71/12 rédigé comme suit:

“Art. 71/12. Dans l’article 53 de la loi du 5 mai 2019 portant dispositions diverses en matière d’informatisation de la Justice, de modernisation du statut des juges consulaires et relativement à la banque des actes notariés, modifié par les lois des 11 décembre 2019 et 20 décembre 2020, les mots “1^{er} janvier 2022” sont remplacés par les mots “1^{er} janvier 2023”.”

JUSTIFICATION

L’article proposé postpose l’entrée en vigueur du Titre 5 “L’informatisation de la procédure du règlement collectif de dettes” de la loi du 5 mai 2019 portant dispositions diverses en matière d’informatisation de la Justice, de modernisation du statut des juges consulaires et relativement à la banque des actes notariés, le temps que le registre central des règlements collectifs de dettes soit opérationnel. De nombreux travaux préparatoires ont été menés l’année dernière pour lancer ce grand projet. Quatre entreprises ont été invitées à soumettre des offres, qui ont ensuite été analysées de manière très approfondie et discutées avec l’OVb et l’OBFG. Cela a pris plus de temps que prévu initialement. Sur le plan budgétaire, les ressources nécessaires ont été dégagées pour pouvoir commencer le développement en 2022 afin que le registre central des règlements collectifs de dettes soit opérationnel fin 2022.

Nr. 21 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/12 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 3/2, een artikel 71/12 invoegen, luidende:

“Art. 71/12. In artikel 53 van de wet van 5 mei 2019 houdende diverse bepalingen inzake informatisering van Justitie, modernisering van het statuut van rechters in ondernemingszaken en inzake de notariële aktebank, gewijzigd bij de wetten van 11 december 2019 en 20 december 2020, worden de woorden “1 januari 2022” vervangen door de woorden “1 januari 2023”.”

VERANTWOORDING

Het voorgestelde artikel stelt de inwerkingtreding uit van het Titel 5 “Informatisering van de procedure van collectieve schuldenregeling” van de wet van 5 mei 2019 houdende diverse bepalingen inzake informatisering van Justitie, modernisering van het statuut van rechters in ondernemingszaken en inzake de notariële aktebank, zulks tot wanneer het centraal register collectieve schuldenregeling operationeel is. Het voorbije jaar werd heel wat voorbereidend werk verricht om dit grote project op te starten. Er werd een vraag gesteld aan vier bedrijven om een offerte op te maken die vervolgens zeer grondig geanalyseerd en besproken werd met de OVb en OBFG. Dit heeft meer tijd in beslag genomen dan oorspronkelijk gedacht. Op budgettair vlak werden de nodige middelen vrijgemaakt om in 2022 te kunnen starten met de ontwikkeling zodat tegen eind 2022 het centraal register collectieve schuldenregeling operationeel zal zijn.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 22 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/12

Après l'article 71/12, insérer un chapitre 3/3, intitulé:*“Chapitre 3/3. Modification de la loi du 31 juillet 2020 portant dispositions urgentes diverses en matière de justice”***JUSTIFICATION**

Voir la justification de l'amendement n° 23.

Nr. 22 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/12

Na artikel 71/12, een hoofdstuk 3/3 invoegen, luidende:*“Hoofdstuk 3/3. Wijziging van de wet van 31 juli 2020 houdende diverse dringende bepalingen inzake justitie”***VERANTWOORDING**

Zie verantwoording bij amendement nr. 23.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 23 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/13 (nouveau)

Dans le chapitre 3/3 précité, insérer un article 71/13, rédigé comme suit:

“Art. 71/13. Dans l’article 67, alinéa 1^{er} de la loi du 31 juillet 2020 portant dispositions urgentes diverses en matière de justice, les mots “31 mars 2022” sont remplacés par les mots “31 mars 2023”.”

JUSTIFICATION

L’entrée en vigueur du chapitre portant modification de l’article 730 du Code judiciaire afin d’assurer une évaluation permanente des affaires pendantes au rôle général est retardée d’une année. Le retardement de l’entrée en vigueur de cette mesure est nécessaire car le système permettant la notification électronique automatique ne sera pas opérationnel dans le délai prévu initialement. Or, le maintien de l’entrée en vigueur en mars 2022 sans un système de notification électronique automatique opérationnel engendrerait une surcharge de travail inutile pour les greffes des différentes juridictions.

Nr. 23 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/13 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 3/3, een artikel 71/13 invoegen, luidende:

“Art. 71/13. In artikel 67, eerste lid van de wet van 31 juli 2020 houdende diverse dringende bepalingen inzake justitie, worden de woorden “31 maart 2022” vervangen door de woorden “31 maart 2023”.”

VERANTWOORDING

De inwerkingtreding van het hoofdstuk tot wijziging van artikel 730 van het Gerechtelijk Wetboek, dat voorziet in een doorlopende evaluatie van zaken die op de algemene rol staan, wordt met een jaar uitgesteld. De vertraging is noodzakelijk omdat het systeem voor automatische elektronische kennisgeving niet operationeel zal zijn binnen de oorspronkelijke vastgestelde termijn. Handhaving van de inwerkingtreding in maart 2022 zonder een operationeel automatisch elektronisch kennisgevingssysteem zou een onnodige werklast voor de griffies van de verschillende rechtbanken creëren.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 24 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 71/13

Après l'article 71/13, insérer un chapitre 3/4, intitulé:*"Chapitre 3/4. Modification de la loi du 12 juillet 2021 portant des dispositions urgentes en matière de Justice"***JUSTIFICATION**

Voir la justification de l'amendement n° 21.

Nr. 24 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 71/13

Na artikel 71/13, een hoofdstuk 3/4 invoegen, luidende:*"Hoofdstuk 3/4. Wijziging van de wet van 12 juli 2021 houdende dringende bepalingen inzake Justitie"***VERANTWOORDING**

Zie verantwoording bij amendement nr. 21.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Philippe GOFFIN (MR)
Claire HUGON (Ecolo-Groen)
Koen GEENS (CD&V)
Ben SEGERS (Vooruit)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 25 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art 71/14 (nouveau)

Dans le chapitre 3/4 précité, insérer un article 71/14, rédigé comme suit:

“Art. 71/14. Dans l’article 7 de la loi du 12 juillet 2021 portant des dispositions urgentes en matière de Justice, les mots “du 1^{er} janvier 2021 au 31 août 2021 inclus” sont remplacés par les mots “pendant laquelle une telle indemnité est accordée aux membres du personnel des services publics fédéraux”.”

JUSTIFICATION

La période d’octroi de l’indemnité de bureau accordée aux membres du personnel des services publics fédéraux a été prolongée d’un mois par arrêté royal du 21 juillet 2021 modifiant l’arrêté royal du 9 mai 2021 concernant la mesure de soutien en matière d’indemnité pour télétravail dans la fonction publique fédérale administrative en raison de la pandémie de COVID-19.

Une base légale spécifique a été créée dans la loi du 12 juillet 2021 pour le personnel de l’ordre judiciaire au vu du caractère rétroactif de l’octroi de cette indemnité à une époque où le télétravail n’avait pas encore de base réglementaire pour ce personnel et où cette indemnité ne pouvait dès lors leur être attribuée sur base de l’arrêté du 9 mai 2021 précité par le biais de l’article 366 du Code judiciaire.

L’indemnité ayant été créée par une loi, on choisit de modifier cette loi tout en y précisant que cette indemnité sera octroyée au personnel de l’ordre judiciaire aussi longtemps qu’elle sera versée aux membres du personnel des services publics fédéraux.

Nr. 25 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art.71/14 (nieuw)

In het voornoemde hoofdstuk 3/4 een artikel 71/14 invoegen, luidende:

“Art.71/14. In artikel 7 van de wet van 12 juli 2021 houdende dringende bepalingen inzake Justitie, worden de woorden “van 1 januari 2021 tot 31 augustus 2021” vervangen door de woorden “tijdens dewelke deze vergoeding wordt toegekend aan de personeelsleden van de federale overheidsdiensten”.”

VERANTWOORDING

De periode voor de toekenning van de kantoorvergoeding aan de personeelsleden van de federale overheidsdiensten werd met een maand verlengd bij het koninklijk besluit van 21 juli 2021 tot wijziging van het koninklijk besluit van 9 mei 2021 betreffende de steunmaatregel inzake de vergoeding voor telewerk in het federaal administratief openbaar ambt ingevolge de COVID-19-pandemie.

In de wet van 12 juli 2021 werd een specifieke rechtsgrond gecreëerd voor het personeel van de rechterlijke orde gezien het retroactieve karakter van de toekenning van deze vergoeding op een moment dat telewerken hiervoor nog geen reglementaire basis had en deze vergoeding hen dus niet kon worden toegekend op grond van het voornoemde besluit van 9 mei 2021 via artikel 366 van het Gerechtelijk Wetboek.

Aangezien de vergoeding bij wet werd ingevoerd, werd ervoor gekozen om deze wet te wijzigen en daarbij nader te bepalen dat deze vergoeding zal worden toegekend aan het personeel van de rechterlijke orde zolang het wordt betaald aan de personeelsleden van de federale overheidsdiensten.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 26 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 75 (nouveau)

Insérer un article 75 rédigé comme suit:

“Art. 75. Les titulaires d’un diplôme de docteur, licencié ou de master en criminologie qui sont repris parmi les lauréats des sélections comparatives AFG21282 et ANG21385 d’attaché visée à l’article 268, § 1^{er}, du Code judiciaire publiée au moniteur belge du 5 novembre 2021 organisée avant, ou en cours lors de l’entrée en vigueur de l’article 38 de la présente loi sont, pour une période d’un an à partir de l’entrée en vigueur de la présente loi, réputés avoir réussi la sélection comparative pour la fonction de criminologue visée à l’article 261/1, 2°, du Code judiciaire.”

JUSTIFICATION

Les fonctions de criminologue sont actuellement exercées par du personnel judiciaire nommé dans le grade d’attaché sur base de l’article 268, § 1^{er}, du Code judiciaire, ou par des contractuels.

Dans le cadre des besoins identifiés par le ministère public en vue du renforcement de la lutte contre les violences familiales et du développement d’une approche pluridisciplinaire sur mesure, notamment dans le cadre de la criminalité liée à la drogue, il apparaît nécessaire de nommer rapidement 27 criminologues. Conformément au nouvel article 162/1 du Code judiciaire, les criminologues seront répartis dans les différents ressorts sur base des besoins identifiés dans l’avis motivé du collège du ministère public.

Une sélection a dès lors été lancée le 5 novembre 2021, c’est à dire avant l’entrée en vigueur de l’article 38 de la présente loi, sur base de l’article 268, § 1^{er}, du Code judiciaire.

La présente disposition transitoire assimile cette sélection spécifique organisée sur base de l’article 268, § 1^{er}, du Code judiciaire à une sélection comparative organisée directement sur base du nouvel article 261/1, alinéa 1^{er}, 2°, du même Code en vue de la nomination de criminologues. Cette assimilation

Nr. 26 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 75 (nieuw)

Een artikel 75 invoegen, luidende:

“Art. 75. De houders van een diploma van doctor, licentiaat of master in de criminologie die deel uitmaken van de laureaten van de vergelijkende selecties ANG21385 en AFG21282 van attaché, bedoeld in artikel 268, § 1, van het Gerechtelijk Wetboek, gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van 5 november 2021, georganiseerd vóór of tijdens de inwerkingtreding van artikel 38 van deze wet, worden voor een periode van een jaar vanaf de inwerkingtreding van deze wet geacht geslaagd te zijn voor de vergelijkende selectie voor de functie van criminoloog bedoeld in artikel 261/1, 2°, van het Gerechtelijk Wetboek.”

VERANTWOORDING

De functies van criminoloog worden thans uitgeoefend door gerechtspersoneel dat is benoemd in de graad van attaché op grond van artikel 268, § 1, van het Gerechtelijk Wetboek, of door contractuele medewerkers.

In het kader van de behoeften die in kaart zijn gebracht door het openbaar ministerie met het oog op de opvoering van de strijd tegen familiaal geweld en met het oog op de ontwikkeling van een multidisciplinaire aanpak op maat, met name in het kader van drugscriminaliteit, blijkt een benoeming van 27 criminologen binnen een kort tijdsbestek noodzakelijk. Overeenkomstig het nieuwe artikel 162/1 van het Gerechtelijk Wetboek zullen de criminologen worden verdeeld over de verschillende rechtsgebieden naargelang de behoeften die in kaart zijn gebracht in het gemotiveerde advies van het College van het openbaar ministerie.

Er werd daarom een selectie gelanceerd op 5 november 2021 op grond van artikel 268, § 1, van het Gerechtelijk Wetboek, dit wil zeggen vóór de inwerkingtreding van artikel 38 van deze wet.

Deze overgangsbepaling stelt deze specifieke selectie, georganiseerd op grond van artikel 268, § 1, van het Gerechtelijk Wetboek, gelijk met een vergelijkende selectie die rechtstreeks is georganiseerd op grond van het nieuwe artikel 261/1, eerste lid, 2°, van hetzelfde Wetboek, met het

n'a d'intérêt que pour les titulaires d'un diplôme en criminologie puisque seul ce diplôme permet d'être nommé criminologue sur base du nouvel article 261/1, alinéa 1^{er}, 1^o.

Une telle disposition permettra, après l'entrée en vigueur de la présente loi, de nommer des lauréats de cette sélection de membre du personnel de niveau A directement avec le titre de criminologue.

Les titulaires d'un diplôme en criminologie lauréats de cette sélection pourront donc postuler dans l'année les places de criminologues qui seront déclarées vacantes conformément à l'article 162/1 du Code judiciaire.

Pour être statutarisé, les criminologues engagés par contrat doivent justifier de la réussite de la sélection visée par le présent article ou d'une sélection comparative organisée pour cette fonction. En effet le principe selon lequel les recrutements statutaires s'opèrent au moyen d'épreuves comparatives a toujours été considéré comme une garantie essentielle de l'objectivité des recrutements et constitue en tant que tel une concrétisation du principe de l'égalité d'accès à la fonction publique.

L'ensemble des titulaires d'un diplôme de criminologue nommés au sein de l'ordre judiciaire dans la fonction générique de niveau A ne sont pas occupés dans une fonction de criminologue. Ceux-ci ne seront par conséquent pas nommés d'office dans ce nouveau titre.

oog op de benoeming van criminologen. Deze gelijkstelling heeft enkel belang voor de houders van een diploma in de criminologie, aangezien enkel dat diploma de mogelijkheid biedt om als criminoloog te worden benoemd op grond van het nieuwe artikel 261/1, eerste lid, 1^o.

Een dergelijke bepaling zal het, na de inwerkingtreding van deze wet, mogelijk maken om laureaten van die selectie van personeelsleden van niveau A rechtstreeks te benoemen met de hoedanigheid van criminoloog.

De houders van een diploma in de criminologie die laureaat zijn van deze selectie zullen dus binnen het jaar kunnen solliciteren voor de plaatsen van criminoloog die vacant zullen worden verklaard overeenkomstig artikel 162/1 van het Gerechtelijk Wetboek.

Om te worden gestatutariseerd, moeten de criminologen die zijn aangeworven op contractuele basis het bewijs leveren dat zij geslaagd zijn voor de selectie bedoeld in dit artikel of voor een vergelijkende selectie die is georganiseerd voor die functie. Het principe dat statutaire wervingen gebeuren via vergelijkende examens is immers steeds beschouwd als een wezenlijke garantie inzake objectiviteit van de wervingen en geeft als zodanig concreet gestalte aan het principe van gelijke toegang tot het openbaar ambt.

Niet alle houders van een diploma van criminoloog die binnen de rechterlijke orde benoemd zijn in de generieke functie van niveau A, oefenen de functie van criminoloog uit. Bijgevolg zullen zij niet ambtshalve worden benoemd in deze nieuwe hoedanigheid.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

N° 27 DE MME GABRIËLS ET CONSORTS

Art. 76 (*nouveau*)**Insérer un article 76 rédigé comme suit:**

“Art. 76. Les articles 71/1 à 71/3 entrent en vigueur le 18 décembre 2021.

Les articles 71/4 à 71/11 entrent en vigueur le 31 décembre 2021.

L'article 71/14 produit ses effets le 1^{er} septembre 2021.”

JUSTIFICATION

Cet article fixe l'entrée en vigueur des dispositions prolongeant les cadres temporaires existants aux dates d'échéance respectives des lois fixant ces cadres temporaires.

La présente loi étant publiée après le 1^{er} septembre 2021, il est prévu que l'article 71/14 sortira ses effets avec effet rétroactif le 1^{er} septembre 2021.

Nr. 27 VAN MEVROUW GABRIËLS c.s.

Art. 76 (*nieuw*)**Een artikel 76 invoegen, luidende:**

“Art. 76. De artikelen 71/1 tot en met 71/3 treden in werking op 18 december 2021.

De artikelen 71/4 tot en met 71/11 treden in werking op 31 december 2021.

Artikel 71/14 heeft uitwerking met ingang van 1 september 2021.”

VERANTWOORDING

Dit artikel bepaalt dat de bepalingen tot verlenging van de bestaande tijdelijke personeelsformaties in werking treden op de respectieve data waarop de wetten tot instelling van deze tijdelijke personeelsformaties verstrijken.

Aangezien deze wet na 1 september 2021 wordt bekend gemaakt, wordt bepaald dat het artikel 71/14 met terugwerkende kracht uitwerking heeft vanaf 1 september 2021.

Katja GABRIËLS (Open Vld)
 Laurence ZANCHETTA (PS)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Claire HUGON (Ecolo-Groen)
 Koen GEENS (CD&V)
 Ben SEGERS (Vooruit)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)